

DOI:10.16811/j.cnki.1001-4314.2021.04.002

坚持守正创新,为建设科技期刊强国作出新贡献

——在中国科技期刊编辑学会第7次全国会员代表大会上的讲话

田 伟

(中国科技期刊编辑学会第7届理事会理事长)

尊敬的各位领导、各位理事、各位监事、各位代表:

经过换届委员会前期充分的准备和大家的共同努力,中国科技期刊编辑学会第7次全国会员代表大会圆满完成既定的各项议程,即将圆满结束。承蒙全体会员代表的厚爱和信任,推举我担任中国科技期刊编辑学会第7届理事会理事长,我作为科技期刊编辑领域的一名新兵,深感使命光荣,责任重大。我将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实担负起理事长的职责,恪尽职守,不辜负大家的信任和重托,尽全力与各位同道一起为推动中国科技期刊事业的发展,为中国科技的自立自强做出应有的贡献。

过去的5年,学会在中国科协和科协学会服务中心的关心、指导下,在朱邦芬理事长的带领下,在第6届理事会全体理事的大力支持下,坚持“创新、奉献、求实、团结”的精神,不断加强制度建设,积极开展形式多样的学术活动,加强科技期刊编辑与出版热点、难点问题以及新技术应用方面的研究,为国家有关部门制定相关政策发挥了智库作用。全体理事群策群力,守正创新,扎实推进各项工作,不断提升学会为会员服务的能力和水平。在此我代表新一届理事会向朱邦芬理事长和第6届理事会全体理事表示由衷的敬意和衷心的感谢!同时期望各位继续关心和支持学会未来的发展,继续为一流学会建设贡献你们的智慧和才华!

中国科技期刊编辑学会自1987年成立以来,在翁永庆、孙枢、丁乃刚、朱邦芬4位理事长的带领下,实现学会从无到有、由小到大、由弱到强的逐步转变,成为科技期刊编辑行业有较大影响力和凝聚力的学术团体,以务实的工作和丰富多彩的活动,为我国科技期刊行业的改革发展,为科技期刊编辑专业人才的培养、编辑规范和政策的制定等发挥了积极作用,作出了重要贡献。

2021年是中国共产党建党100周年,也是我国“十四五”规划开局之年,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,是中华民族实现伟大复兴“中国梦”的征

程中具有里程碑意义的年份。站在新的历史节点上,我们要立足新起点、开启新征程、展现新作为。第7届理事会应努力做好以下工作。

一要树立大局观念,推动科技期刊繁荣发展。

1)以学术交流为引领,汇聚科技期刊创新人才要素,研究新问题,提出符合新时代要求的新对策,为推进世界一流科技期刊建设,为实现高水平科技自立自强铺好路、搭好台;

2)以期刊专家和优质期刊资源为依托,围绕中国科技发展的主旋律,打造各领域的高端智库,为技术创新和重大决策提供智力支撑;

3)以科学普及为重点,利用各领域优质科普资源,更多更好地惠及人民群众,提升全民的科学素养。

二要运用微观思维,全面加强自身能力建设。

进一步提升学会的凝聚力和影响力;加强制度建设,保持学会健康可持续发展;用守正创新的理念,谋求学会更大的发展;通过打造高质量的品牌活动,形成中国科技期刊编辑学会特有的竞争优势和核心能力。

三要强化服务理念,全面推进各项工作。

坚持以会员为中心、全心全意为全体会员服务 的办会理念,充分调动会员的积极性,广泛听取会员意见和建议,促进广大会员的职业发展和能力的提升。加强会员间的沟通和协调,形成相互支持、协同发展的良好格局。

同志们,实干托举梦想,奋斗成就未来。站在新的历史起点上,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持深化改革,守正创新,锐意进取,奋力拼搏,切实履行好我们学会服务科技期刊工作者、服务创新驱动发展、服务全民科学素质提高的职能,为我国建成科技期刊强国、建成科技强国作出新的更大的贡献。

谢谢大家!